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Благополучие, достойный уровень жизни, а порой, и само выживание человека прямо зависят от способности принимать стратегические решения в ситуации крайней неопределенности, иными словами способности непрестанно учиться. А стало быть, умений и навыков поиска информации, ее анализа, обработки, распространения и представления другим людям. Осуществлять это с максимальной скоростью, полнотой и доходчивостью удается лишь с помощью информационных и коммуникационных технологий (ИКТ). Именно эти, необычайно возросшие в наши дни требования, заставляют вносить столь же серьезные изменения в состав и характер современного образования. В современном начальном и среднем образовании постепенно происходит смещение приоритетов. Система общих умений практически работать с информацией и передавать ее другим становится одним из основных приоритетов в целях современного образования, естественно, меняется и подход к изучению информатики в школе. Российские тенденции развития в этой области образования соответствуют мировым. При этом особенно актуальным становится создание информационных площадок, способных объединить и классифицировать информационные ресурсы, создаваемы учащимися образовательных учреждений города Москвы.
Сетевая городская экспериментальная площадка «Школьное Информационное Пространство» (СГЭП ШИП), размещенная в Интернет по адресу www.muk21-sis2l.narod.ru, включает в себя информационные ресурсы 17 школ ЮЗАО г. Москвы. Основной задачей СГЭП ШИП является поддержка и актуализация  соответствующих представительных комплектов тематических сайтов для инновационных сетей  муниципального, окружного и городского уровней. Осуществляется мониторинг экспериментальной деятельности и апробация ее результатов. В информационные ресурсы СГЭП ШИП входят значимые образовательные сайты, создаваемые учащимися школ – участников площадки, такие как «Вербальная энциклопедия информатики» (http://encverit.narod.ru/), «ЕС – единство непохожих» (http://www.europeanport.narod.ru/), «Энциклопедия анаграмм по информационно-коммуникационным технологиям» (http://enc-anag.narod.ru/), «Весь мир в задаче Эйнштейна» (http://logeinstein.nm.ru/), «Устройство персонального компьютера» (http://muk21pc.narod.ru/), Энциклопедия криптозадач» (http://mukrebus.narod.ru/), «Защита компьютерных сетей» (http://zashiti-komp.narod.ru/), «Теория программирования» (http://progg24.narod.ru/) и т.д.
При оценке результатов проектной деятельности большое внимание уделяется интеграционным (межпредметным) проектам учащихся, таким как «Великая Отечественная Война глазами детей» (http://otvov60.narod.ru/), «История древней Японии» (http://www.made-in-japan.narod.ru/), «История древнего Китая» (http://www.allchina2004.narod.ru/), «Классическая музыка» (http://bambodik.narod.ru/). 

СГЭП ШИП  задает высокий уровень требований к экспериментальной и инновационной работе, концентрируя результаты инновационной деятельности в образовательных учреждениях Москвы самого разного типа. Кроме того, СГЭП ШИП  объединяет все сферы школьного образования на экспериментальных площадках под знаком разработки нового содержания образования, в основу которого легли принципы деятельного подхода в образовании. СГЭП ШИП содержит не только полное представление всех направлений экспериментальной и инновационной деятельности, как отдельного типа учебной деятельности, имеющей свои специфические ценности, нормы, традиции и формы реализации, но и конкретную, адресную информацию о лучших образовательных учреждениях Москвы, участвующих в экспериментальной работе, - с указанием направлений ведущихся разработок и полученных результатов.
