Отчет ЭП первого года 
по организации экспериментальной деятельности в ОУ  ЮЗОУО
в 2006 – 2007 учебном году.

№ ОУ Межшкольный учебный комбинат №21 «Коньково» ЮЗОУО
Тема ЭР  Развитие метода проектов с использованием новых информационных и коммуникационных технологий


(Городская экспериментальная сетевая площадка «Школьное информационное пространство»)
	1. 
	Научный руководитель, консультант
	Булин-Соколова Елена Игоревна, член-корр. Международной академии информатизации, директор ЦИТУО.  

Тихонов Михаил Юрьевич доктор философских наук, начальник управления образования ЮЗАО ДО города Москвы.

Огородников Е.В. , доктор педагогических наук, профессор  МГПУ.

	2. 
	Ответственный за ЭП, состав экспериментальной группы
	      Георгиева Р.И. – директор МУК-21 «Коньково»,  Огородников Е.В., д.п.н., засл. учитель РФ,
Мячев А.А., к.т.н., почетный работник ОО РФ, Виноградская И.А., почетный работник ОО РФ, Харлова О.В., грант Префекта ЮЗАО по ИТ, Оришечко Н.Г., Санченко Н.Г.  Шишорина Н.А., Качанова Л.Ю., Пахомова Т.В., Винокуров Е.Ф. —  все учителя высшей кв. категории, Цехоня С.И., учитель первой кв. категории, Круглова М.И., учитель второй кв. категории.

	3. 
	Цели ЭР
	1. Развитие метода проектов с использованием новых инновационных образовательных сетей в целях повышения качества образования.
2. Повышение эффективности действующей модели центра информационных ресурсов и медиатеки школ в рамках сетевого ШИП Опорная школа «Коньково».

	4. 
	Планируемый результат (продукт) ЭР:

· Новые организационные формы или методы

· Теоретическое описание новой модели, технологии (кратко)

· Новый НПД, обеспечивающий успешное внедрение экспериментальной идеи

· Другое - …
	· Актуализация и массовое внедрение созданных в рамках ГЭП первого уровня электронных версий сетевых практикумов-проектов по ИИКТ в школы куста, в опорные школы ЮЗОУО, а также в ГЭП других ГОУ, работающих по ШИП в рамках инновационных сетей.
· Практикумы проекты: сетевые, современные уроки информатики в основной и старшей школе, по ИИКТ для профильных классов, с углубленным изучением ИИКТ, для начальной школы с целью развития математического мышления и коммуникации, в том числе на базе средств вербальной информатики, работающих в рамках инновационных сетей ШИП
· Методический паспорт учебного практикума-проекта для реализации сетевого сайта-портфеля достижений учащегося в области информатики и ИКТ, а также в смежных областях.
· Комплекс документов, обеспечивающих проведение открытых конкурсов проектно исследовательских работ учащихся различного уровня с использованием электронных конференций на веб платформах ГЭП ШИП МУК-21. Мониторинг экспериментальной деятельности, апробация результатов в значимых мероприятиях окружного и городского уровней, главным образом в клубе «Технология», на «Ярмарке идей на Юго-Западе 2007», в окружных и городских конкурсах научно-исследовательских межшкольных и межпредметных проектов учащихся, разработанных в рамках сетевого ШИП МУК-21 «Коньково».
· Методические материалы по формированию технологий трансляции результатов экспериментальной деятельности и их экспертизы, включая акты о внедрении результатов ЭР в образовательные программы ШИП МУК-21 (в старшие классы школ, работающих в рамках ШИП «Коньково»: №20, №46, №49, по два №103, №108, №113, №126, №156, №170, №176, №765 №780, №791, №865, №1101, №1110 и др. ГОУ ЮЗОУО).

	5. 
	Основные итоги 1-ого года ЭР
	· Применение экспресс проектов на базе офисных ИИТ для развития математического мышления и коммуникации учащихся начальной школы (апробация на школах куста: ЦО №170 и др.) — 4 значимых проекта;

· Проведение дистанционно-локальных массовых открытых межшкольных викторин конкурсов на базе методики реализации платформы «Дистанционная развивающая информатика и математика» - muk21-drim..narod.ru (2006 г.,февраль - апрель 2007г.);

· Проведение открытой вариативной дистанционной межшкольной олимпиады «ДРИМ-2007» на базе сайта muk21-drim.narod.ru (январь-март  2007г.) — более 400 учащихся.

· Участие МУК-21  с 24 –мя межшкольными проектами в «Ярмарке идей-2007 на Юго-Западе», более 60 учащихся  (февраль-апрель 2007г.) — (всего от Опорной школы на окружной тур представлено 41 проект, 
3 проекта от МУК-21;

· Участие в окружном и городских конкурсах творческих работ учащихся с межшкольными проектами, созданными в рамках ГЭП в 2007 г. 31 проект, 13  проектов победители районного тура, 4 — призеры окружного тура, 
5 — номинанты Московского конкурса ученических проектов МИОО 2007 (апрель 2007 г.)
· Участие в ННТМ-2007 г. с 4-мя крупными инновационными коллективным межшкольными проектами, включая  портал сетевая ГЭП ШИП МУК-21 «Коньково» «Сетевая ГЭП ШИП второго уровня МУК-21» на вэб-платформе- muk21-sis2l.narod.ru;
· В рамках работы 1-го года сетевой ГЭП МУК-21 «Коньково»: Защищена 1 диссертация; учителями получено 2 Гранта Москвы 2006 г., 1 учитель стал почетным работником ОО РФ,  1 учитель – обладатель гранта Префекта ЮЗАО в области ИТ 2006 г., 2 учителя отмечены грамотами ДО г. Москвы, 2 учителя повысили кв. категорию
· Опубликованы в печати и размещены в Интернет методическое пособие «Практикумы-проекты по информационным технологиям для профильной школы»,  ряд статей по этой проблеме, а также ряд элективных курсов, использующих методологию проектного метода нового поколения. 
 Ссылки на публикации и итоги работы размещены на платформах сетевой ГЭП ШИП МУК-21. 


	6. 
	Анализ проведенных за год мероприятий 
(включая открытые)
	· Существенно повысились цифровая и сетевая компетентность и активность всех участников эксперимента: учителей, учащихся начальной, основной и старшей школы, а также уровень коммуникативной культуры учителей и учащихся. В значимых сетевых проектах применялись новые педагогические технологии создания медиа- и сетевых проектов, информационно-коммуникативные технологии, включая технологии тематических веб-платформ, Master CMS (система управления контентом сайта или портала).

· В проведенных за год различных щтатных мероприятиях (Ярмарка идей на Юго-Западе, Конкурс ученических проектов ЮЗОУО), а также открытых дистанционных викторин, конкурсов и круглогодичной олимпиады ДРИМ-2007 приняли участие более 2500 учащихся из  школ ЮЗАО. Более 30 учащихся 10-11 классов окончили открытый сетевой элективный курс ДРИМ. Выявлены одаренные дети различных возрастных категорий.
Составлена база данных электронных портфелей учащихся победителей олимпиады. (более 30 учащихся 11 кл. школ 126, 170, 765, 865, 1101 и др.).
· Сформирован предварительный банк значимых для сетевой ЭП проектов, апробированных в текущем учебном году и готовых для штатного использования  в образовательном процесс по информатике и ИКТ для широкого круга ГОУ районного, окружного и городского уровней. 
· Проведен анализ апробированных используемых в практике методических описаний  проектов.
· Результаты ЭР в виде опубликованных методических пособий и статей, опубликованных в журнале «Информатика и образование», использованы при защите трех диссертаций по ИКТ в других ГОУ и вузах, внедрены в ГОУ ЮАО, г. Зеленоград, а также в ряде других  школ.

	7. 
	Выявленные новые проблемы и перспективы развития
	· Экспериментальная работа в ЮЗОУ по данному направлению была бы более продуктивной при наличии окружного Интернет-портала, аналогичного разделу «Эксперимент» портала ДОМ.
· Экспериментальная работа в ЮЗОУ по данному направлению была бы более продуктивной при наличии куратора и координатора со стороны Экспертного совета ЭР и головной организации, координирующей данное направление и поддерживающий соответствующий сайт в разделе «Эксперимент» портала ДОМ.
· Концепцией развития сетевой ГЭП МУК-21 «Коньково» предусматривается глубокая интеграция порталов МУК-21 между собой, с другими системообразующими порталами ШИП округа, г. Москвы и образовательными порталами федерального значения. 
· Каждый из выпускников МУК-21, как правило, имеет свой сайт, на котором сформировано его профильное ШИП по ИИТ, профильное пространство по элективным курсам, представлен портфель его достижений.


СОКРАЩЕНИЯ:

ОУ – образовательное учреждение, НПД – нормативно-правовой документ, ЭП – экспериментальная площадка, ЭР – экспериментальная работа

Таблица состоит из трех частей. 

1. В первой ее части указываются теоретические цели эксперимента и планируемые продуктные выходы, к которым относятся новые организационные формы или методы, их теоретическое описание (модели, технологии) и нормативно-правовое обеспечение.

2. Вторая часть дает представление об организации научно-педагогического коллектива.

3. Третья часть предполагает краткую содержательную рефлексию проведенной за год экспериментальной деятельности.

Отсутствие самого отчета или какого-либо положения в отчете ставит под вопрос дальнейшее проведение эксперимента.

Приложения. 1. Публикации по результатам ЭР за 2006-2007 гг. 2. Методические разработки и их реализации по информатике и ИКТ 
3. Перечень элективных курсов, разработанных и апробированных в рамках ГЭП.  4. Мероприятия проведенные в рамках сетевой ГЭП
5. Методическое описание научно-исследовательской работы «Дистанционная развивающая олимпиада по информатике и математике» 
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