ШИП-портал МУК-21 
PAGE  
2
ШИП-портал МУК-21 — ГЭП второго Уровня                  ГЭП ШИП— МУК-21                                                     Опорная школа «Коньково»


Городская экспериментальная площадка                   ГЭП ШИП второго уровня — МУК-21                      Опорная школа «Коньково»

Состав ГЭП второго уровня  
МУК-21, являющийся Опорной школой «Коньково» (17 общеобразовательных школ). 

Основные задачи

1. Введение в массовую практику
 в рамках сетевого ШИП Опорная школа «Коньково» представлений 
о сетевом подходе в образовании и типах сетевых связей, отработка  механизмов построения инновационных сетей. 
Главным образом сетевых методик реализации проектов, основанных на неполных наборах технологических модулей и расширении тематики сетевых проектов. Поддержка и актуализация  соответствующих представительных комплектов тематических сайтов для инновационных сетей  ШИП муниципального, окружного и городского уровней.
2. Закладывание механизмов обеспечения качества инновационного процесса. 
Реализация программы проблемно-проектных семинаров организаторов проектной деятельности в образовательных учреждениях, в рамках сетевого ШИП Опорная школа «Коньково». 


3. Разработка комплекса документов, обеспечивающих проведение конкурсов проектно исследовательских работ учащихся различного уровня. 
Мониторинг экспериментальной деятельности, апробация результатов в значимых мероприятиях окружного и городского уровней, главным образом в клубе «Технология», на «Ярмарке идей на Юго-Западе 2006», в окружных и городских конкурсах научно-исследовательских межшкольных проектов учащихся, разработанных в рамках сетевого ШИП Опорная школа «Коньково».

Поддержка и развитие созданных электронных версий сетевых практикумов-проектов по ИИТ в рамках действующей модели центра для наполнения информационных образовательных систем в выбранных профильных направлениях, в том числе в рамках Интернет-школы, и их массовое использование в ШИП. Массовое внедрение созданных электронных версий сетевых практикумов-проектов по ИИТ (сетевых, современных уроков информатики, по ИТ для профильных 11 классов, вербальной информатике) в школы куста, в опорные школы ЮЗОУО, а также в ГЭП других ГОУ, работающих по ШИП.
4. Аналитическая записка. 
Выпуск методических пособий по вопросам обеспечения качества инновационного процесса в рамках сетевого ШИП Опорная школа «Коньково».

5. Отработка функционирования ядра инновационной сети. Формирование технологий трансляции результатов экспериментальной деятельности и их экспертиза. 
Трансляция результатов экспериментальной деятельности осуществляется главным образом в рамках действующей модели центра информационных ресурсов и медиатеки школ в рамках Опорной школы «Коньково» ЮЗОУО. 
Ядро ГЭП второго уровня
1. Проблемы развития содержания образования. 
Повышение эффективности действующей модели центра информационных ресурсов и медиатеки школ в рамках сетевого ШИП Опорная школа «Коньково». Развитие метода проектов с использованием новых инновационных образовательных сетей в целях повышения качества образования.

2. Ядерное содержание инновации. Актуализация и массовое внедрение созданных в рамках ГЭП первого уровня электронных версий сетевых практикумов-проектов по ИИКТ в школы куста, в опорные школы ЮЗОУО, а также в ГЭП других ГОУ, работающих по ШИП в рамках инновационных сетей.

3. Инновационные модули и их содержательная характеристика. 
Практикумы проекты: сетевые, современные уроки информатики в основной и старшей школе, по ИИКТ для профильных классов, с углубленным изучением ИИКТ, для начальной школы с целью развития математического мышления и коммуникации, в том числе на базе средств вербальной информатики.

4. Имеющиеся технологии передачи содержания модулей управленцам 
и педагогам. 
Актуализация созданных электронных версий сетевых практикумов-проектов по ИИКТ (сетевых, современных уроков информатики, по ИТ для профильных 11 классов) на базе общедоступных сайтов, а также поддержка и актуализация крупных тематических сайтов по информатике и ИКТ: 
Сайт МУК-21 ГЭП – muk21-sis.narod.ru; Сайт для реализации дистанционной региональной олимпиады по информатике и ИКТ – http://muk21drotik.narod.ru; 
Сайт «Вербальная энциклопедия информатики» - encverib.narod.ru; 
Сайт «Вербальные тесты по ИКТ» - muk21iqict.narod.ru; 
Сайт криптозадач по информатике – mukrebus.narod.ru; 
Сайт для проведения дистанционной олимпиады для учащихся различных параллелей – muk21-konkovo.fatal.ru; Комплексное гипертекстовое пособие по химии на базе филвордов 
(см. muk21-sis.narod.ru)
Общие данные

1. Школьное информационное пространство Опорная школа 
МУК-21 «Коньково» второго уровня.

2. Состав участников ГЭП второго уровня:
Участники ГЭП ШИП первого уровня (МУК-21 «Коньково»).

3. Научные руководители, консультанты ГЭП 
второго уровня:

Булин-Соколова Елена Игоревна, член-корр. Международной академии информатизации, директор ЦИТУО.  

Тихонов Михаил Юрьевич,
доктор философских наук, начальник управления образования ЮЗАО ДО города Москвы.

Огородников Е.В., 
доктор педагогических наук, профессор МГПУ.

4. Координационный  совет ГЭП второго уровня
Георгиева Р.И. – директор МУК-21 «Коньково», засл. учитель РФ
Огородников Е.В. - доктор педагогических наук, профессор
Ивашов Е.Н. - доктор технических наук, профессор 
Командровский В.Г. - доктор технических наук, доцент
Абрамович А.И. – доктор физ-мат. наук
Захлебный  А.Н. - доктор педагогических наук, профессор
Мячев А.А. – кандидат технических наук, старший научный сотрудник.

Образовательные учреждения, входящие в ГЭП второго уровня, 
для внедрения инноваций.

1. МУК-21 «Коньково».

2. Старшие классы школ, работающих 
в рамках ШИП «Коньково»:
№20, №46, №49, №103, №108, №113, №126, №156, №170, №176, №765 №780, №791, №865, №1101, №1110, №1532, №1694, лицей 11 ЦО,
школы 1190 СЗАО, 1132 ЮАО

